12.7. nekTpuveckunin 3apag,
NPOXOAALWMUIA N0 3aMKHYTOMY KOHTYpY
npyu N3MEHEHUU MArHATHOro nons,
NPOHU3bLIBAIOLWENO KOHTYpP

12.7.1. Meranpiuuecroe KOJIbIO, COLNPOTHBJIEHUE KOTOPOLO
R =2 OMm, HaxonuTcsi B MAHUTHOM IIoJie. B peayabTaTe U3MeHeHUS
MATHUTHOTO IIOJS MATHUTHBIA IIOTOK, OPOHHUSBIBAIOINUNA KOHTYD,
ymenpmuics or @, = 0,6 mB no @, = 0,2 mB6. Kakoii saexrpuue-

CKUN 3apal IPOIIeS IO KOJbIy?

12.7.2. Jlexalnee Ha CTOJNE METANINYECKOE KOJBIIO II€PEBEPHYIHN,
Panuyce roasna r = 10 cm, ero conporussenne R = 2 Om. Kaxroil 3apag
IpOIIeI IPH STOM UYepes KOJbIQ, €CJAH BEPTUKAJIBLHAS COCTABJISIONIA
MEIYKIINA MATHUTHOTO IoJad 3emtu B =5 1075 Tx?

12.7.3. B ogHOpOAHOM MATHUTHOM TI0Je ¢ mHAVEIHen B = 20 mTa
PACTIONIOIKEH ILIOCKUY 3aMKHYTHIH KOHTYD TaK, YTO €rQ IJIOCKOCTDL IIep-
OeHUKY/ISPHA JUHAAM MATHATHOW MHAYRIUA. KOATYD 3aMKHYT Ha I'aJb-
BanoMeTp. TTosHEIN s/IeKTPUYeCKi 3aps, IIPOINeINid Yepes3 TraIbBaHo-
MeTp IpH IIOBOPOTe KOHTYpa, ¢ = 4 - 1074 K. Ha xaxoti yTroJ moBepHyIu
surok? Ilnomane korTypa S = 200 cM?, conporusierne R = 0,5 Om.

12.7.4. B onHOpPOAHOM CTAITMOHAPHOM MATHHTHOM IIOJIE DACIOJIA-
raeTcd IPoBOAAINas paMKa, Och PAMKH IPOXOAUT Uepesd CcepequHbl IPo-
THBOMIOJOMKHBIX CTOPOH M HAIIPABJIEHA MepPIeHIUKYJISPHO JUHIAM IH-
AVKIIUA MarHATHOTO 1os1. CpaBHuTe 3apsSibl, IIPOTEKAIOINUE 10 PAMKE
Ipu IOBOpPoTE ee Ha yroJ ¢ = 30°, ecau yros usmensiercs: a) ot 0 mo
30°; 6) or 30° go 60°. IlepBoHAYATBHO ILJIOCKOCTE PAMKH IIEPIIEHIUKY-
JIApHAa JUHWUAM NMHAVKI AN MArHUTHOI'O IIOJLA.

12.7.5. Menuoe xonbpno paguycom r = 0,1 M HaxoJuTcsa B MATHHUT-
mom 1ojie ¢ uuayrinueid B = 0,2 T, I1nockocTs KoL COCTABIAET C JIH-
HHUAME HHIYKOUR yroa o = 60°, Karoi sieKTpuUYeCKU 3apsiy HPOHLeT
IO KOJIbLY, ecan noje ucueszrer? Iliomans ceuenus koaba S = 1 mm2,

12.7.6. Pamra n3 N = 100 BUTKOB 3aMKHYTA HA I'AJLBAHOMETD CO-
npotusaenauemM R = 200 Om. ILromans kaxmoro surka S = 10 cm?, Pam-
Ka IIOMeIIeHa B MaruuTioe noje ¢ ugayrnuein B = 0,02 Ta rax, uro au-
HAY UHIYKIHH IIEPIeHANKYAAPHEL ee ILUIOCKocTU. Karkol ajleKTpHue-
CKUI 3apsiy IIPOHLeT Yepes TaJbBAHOMETD, €CJIM HAIPABACHWE JIMHUH
MarHUTHON HHAYKIOWH H3MEeHUTE Ha o0paTHoe?

12.7.7. 3aMKHEyTAas KBAJPATHAS paMKa 13 'HOKON IIPOBOJIOKH pac-
HOJIOMKEHAa B MATHUTHOM ooJe ¢ uggyknuein B =0,1 Tu, cuaoBble Jau-
HHAN KOTOPOro HAIIPABAEHBI IIEPIeHINKYIAPHO IIOCKoCcTH pamMKku. Ka-
KON 9JIEKTPHUUYECKHE 3aps OpOTedYeT 110 PaMKe, €CJH, He MEeHsA ILIOC-
KOCTH PACIOJIOMEHNs, IpHIaTh e dopmy oxpyxuocTu? Ianma
uporojioku I =1 M, ee conporueienne R =100 Om,

12.7.8. Uz nposona gnuuoii [ =1 M coenad KBagpar, KOTOPEIN pac-
MOJIOMKEH BEPTUKANLHO. KaKo# sJIeKTpUYeCKUN 3aps NPoHUAEeT 1o IIpo-
BOJIY, €CJIU €ro IOTSHYTh 34 [B€ JUATOHANBHO IPOTUBOIOJOMKHLIE Bep-
IUHBI TaK, YToObI 0H ciaokuicsa? Conporusiernne nposoga R = 0,05 Owm.
TopusoHTaIBbHAST COCTABISIOIIASA WHAYKIIAMA MATHUTHOTO IIOJNS SEMJIHA
B =20 mrTx.

12.7.9. U3 ronroro memHoro mposona maccoi m = 3,14 cpenaHo
ko, Konemo noMernene B OQHOPOSHOE MATHUTHOE IIOJEe ¢ MHAYKIHUEH
B=0,17Tx Tag, 4T0 €ro ILJIOCKOCTh IEPIeHIUKY/IAPHA JUHUIM HH-
ayenun. Karod 3apan IpoimeT Io KOJbIY, €ClIU €r0o, IOTAHYE 34 TO4-
KH, JeKAIIe Ha OOHOM QUAMETPe, BBITAHYTEh B OJHY JUHHIO?

12.7.10. Koapno paguycoM r = 5 ¢M U3 IIPOBOJA COLPOTHRJIEHHEM
R =10,17 OM pacuoioKeH0 IePIeHuKYAAPHO QIHOPOIHOMY MATHUTHO-
My moaio ¢ uaayrinueidl B = 10 mTa. Koasmo, He meperpyyuBas, Impe-
BpPaTUJIHd B BOCBMEPKY, COCTABJIECHHYIO N2 IBYX PAaBHBIX Kojer. Karoi
ISR TPUYECKUN 3apsi IPORLET IO IPOBOLY ?

12.7.11. Koupno paguycoMm r = 4 ¢M U3 IIPOBOJA COLPOTHRJIEHHEM
R =0,1 OM pacnojokeHo IepIeHIUKYISPHO OQHOPOTHOMY MATHHUTHO-
My moJio ¢ nEayenueir B = 20 mTa. Koubiio, IepeKpyTHUE, OIPEBPATHIN
B BOCBMEPKY, COCTABJICHHYIO M3 JBYX PABHBIX KRoJen. Karoi saerTpu-
YeCKUN 3apsiy [IPoiaeT 110 IPOBoRy?

12.7.12. W3 noposopna aaunaoii [ = 0,8 M caesasn BOCLMEPKY, COCTAB-
JIEHHYIO U3 ABYX pPaBHBIX Kojer, ConpoTtusjieHue nposoma K =1 Om.
ITOT KOHTYD PACHOJIOMEH IePIIEHIUR YISAPHO MATHATHOMY IIOJIC ¢ HH-
ayrouenn B = 31,4 mTa. Kakoll saerTPUUECKU 3apaAn HOAAET IO LIPO-
BOAY, KOI'LA BBIKJIIOYAT MATHUTHOE 110167
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12.7.12. Bo3aMOsKHBI JBa CJOy4asn:
1) ecyiM KOJIBLO CIKATH, HE HepeKpydn-
B2 _
=2-10"% Kn; 2) ecin
32nR )
KOJIBILO C3KAaTh, Nepexkpy4ynsasd, ¢ = 0.

Bas, q =



